



我国首张私营执照的“光彩”历程

30日,刚冲洗完胶片的姜维正在吃晚饭,广播里传来时任中共中央总书记胡耀邦《怎样划分光彩与不光彩》的讲话。胡耀邦说,从事个体劳动同样是光荣的,一切有益于国家和人民的劳动都是光彩豪迈的事业。

1984年,生意一派兴隆的“照照看”摄影摊亭升格成“姜维影书社”。这时,一位廖姓港商到大连视察,他在一次活动中见到姜维,这次见面改变了姜维的人生。廖姓商人愿意以成本价19.8万元转给姜维一台先进的彩色洗印设备,对当时的姜维来说无疑是个大难题。姜维想到了和外商合资。但当时的《中外合资法》规定,个人不得与外商合资,因为个体户没有法人资格,不能在协议上签字。在大连找不到门路的姜维抱着试试看的态度来到了北京。

那年5月4日,一位朋友送给姜维一张人民大会堂青年联欢会的票,事情才开始有了转机。他见到

了时任中央办公厅主任王兆国。后来,时任全国人大常委会副委员长王任重、全国政协副主席萧华分别听取了他的汇报。姜维在住处忐忑不安等待消息时,王任重的女儿王晓黎和一位中年人骑着两辆破旧的自行车来到他的住处,把他准备的报告材料拿走,他才看到了一丝希望。这个中年人正是胡耀邦的儿子胡德平。

事情最终有了转机。1984年11月9日,他得到了国务院特例批准的、由大连市工商局颁发的全国首份私营企业执照。为了纪念胡耀邦“光彩”讲话,姜维把自己的企业用“光彩”命名。

做光彩的人 做光彩的事

姜维的事业渐渐越做越大,陆续成立了光彩制药、光彩遮阳伞厂、光彩电焊机厂等。1995年10月25日,中国光彩事业促进会在北京成立。作为全国工商联执行委员、光彩中国实业集团董事长、中国私企第一人

及光彩事业第一人,姜维一直致力于光彩事业。4年之后,1999年,在王兆国和胡德平的关心下,中国光彩事业日本促进会成立。他们集合日本的华侨企业家,回国投资做项目。

包括民营企业在内的非公有制经济的发展步入快车道,民营企业创造的社会财富迅猛增加。“光彩事业”则吸引越来越多的民营企业家加入,成为民间最大规模的扶贫开发事业。改革开放以来,民营经济由小到大、由弱到强,无论从经济贡献、投资占比、吸纳就业各个方面看均成为推动经济增长的重要力量。

走过这么多年的风风雨雨,姜维“深深感到干光彩的事业,首先要做光彩的人,为人要正直,不管在哪个国家,不管在什么时候,都不能忘记自己是一个中国人,而且要做一个有良心的中国人”。1998年,姜维获得了“全国光彩事业奖章”,他也多次受到了党和国家领导人的接见。

王海珍

毛泽东告诫党员干部:“不偷、不装、不吹”

毛泽东强调共产党员特别是我党领导干部,“对同志、对战士、对人民,要讲老实话,是则是,非则非。讲真话,每个普通的人都应该如此,每个共产党员更应该如此。”

如何才能在学风、党风、文风方面做到讲真话呢?1945年在中共七大上,毛泽东言简意赅地归纳为三点——“不偷、不装、不吹”。

第一,哪个同志讲的就是哪个同志讲的,不要偷。在当时的背景下,一些教条主义者对马列主义只是抽象地无目的地研究,对其思想精髓的理解和掌握只是一知半解。因此,毛泽东大声疾呼:“马克思的就是马克思的,恩格斯的就是恩格斯的,列宁的就是列宁的,斯大林的就是斯大林的……哪个同志讲的就是哪个同志讲的,不要偷。”第二,我们党内不允许装。有的人喜欢装腔作势,原因就在于自己胆怯,而这种胆怯,究其原因在于对马列主义不知道或者知之甚少,但这都不要紧,关键在于要抱着老老实实的态度去学习、钻研马列主义。第三,不要吹,要报实数,“实报实销”。他明确要求,不仅要客观反映自己的成绩,而且要敢于将自己工作中的缺点向大家公开出来,如果有,就来打扫一下,洗干净,扫除官僚主义。

讲文明 树新风 公益广告

关爱下一代成长 保护青少年权益



中共青岛市委宣传部

讲文明 树新风 公益广告

全环境立德树人 关爱未成年人成长



中共青岛市委宣传部